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REDČENJE GROZDJA 

 
V sedanjem času ima ampelotehnični ukrep redčenje grozdja v vinogradniški praksi vse večji 
pomen. Kakovosti samega  pridelanega grozdja ne moremo več prepustiti naključju. Tako v 
vinogradništvu in vinarstvu, kakor tudi v drugih kmetijskih dejavnostih npr. sadjarstvu, še 
bolj pa vrtnarstvu, kakovost počasi pridobiva tisto pomembno mesto pred pridelano količino. 
Sam ukrep redčenja grozdja ni nov. Pri tem ukrepu odstranimo posamezne grozde, če je 
nastavek na mladiko ali na trs prevelik. S pravočasnim redčenjem zgornjih grozdov na 
mladiki in grozdov v notranjosti trte ter na slabih mladikah navadno ne zmanjšamo pridelka, 
ker se poveča masa drugih grozdov. S strokovno pravilnim redčenjem grozdja dosežemo, da 
se pridelek ne zmanjša, izboljša se pa njegova kakovost. V letih, ko se je vino relativno lažje 
prodajalo, se ta ukrep ni izvajal, razen redkih izjem. Predvsem tisti vinogradniki, ki so si 
svojo mesto na trgu vina gradili dlje časa, so si s pomočjo tega ukrepa pomagali dvigati 
kakovost pridelanemu grozdju in kasneje vinu. Zaradi velikega rodnostnega potenciala novih 
selekcij, visoke kakovosti sadilnega materiala, boljšega zdravstvenega stanja v vinogradih, 
dobre oskrbe in založenosti tal s hranili, je velikokrat, kljub manjši obremenitvi trsa pri rezi-
predvsem enošparonski vzgojni obliki, nastavek grozdja še vedno preobilen. Regulacija 
pridelka tako dobi svoj smisel in mesto, če so cilji vinogradnika sledeči: dolgotrajnejše 
izkoriščanja trsa, prizadevanje za večjo kakovost in upoštevanje zakonskih omejitev 3kg/trto 
oziroma 8000l/ha kakovostnega ali vrhunskega vina ZGP. 
MLAD VINOGRAD: 
Najpomembnejše je redčenje pridelka na mladih trsih, da se lahko ti enakomerno in dobro 
razvijejo in ukoreninijo. Grozdje že lahko odstranjujemo sočasno z zelenimi deli. Za samo 
zagotovitev kakovosti, moramo še bolj natančno odstraniti grozdje pri močno rastočih in zelo 
rodnih sortah na globokih tleh in pri prevelikem nastavku. Ob raznih stresnih dogodkih, 
predvsem mislimo tu na sušo, tako omogočimo mladim trsom razvoj in razrast tudi v manj 
ugodnih pogojih rasti. Ob preobremenitvi trsov je sama rast mladik slabša in trte postanejo 
hirave ter tako začnejo počasi propadati. V drugem letu priporočamo, da odstranimo ves 
pridelek, v tretjem pa ob zadostni količini padavin, pustimo po en grozd na mladiko in tako  
odstranimo zgornje in slabše razvite grozde. Naša investicija v življenjsko dobo vinograda bo 
tako še bolje prišla do izraza v letu močnega nastavka, pri zelo rodnih sortah, predvsem pa pri 
sortah z velikimi grozdi in pri zgodnejši suši.  
RODNI VINOGRADI: 
V rodnih vinogradih, ki so starejših od 5 let je redčenje grozdja odvisno od bujnosti rasti, 
števila odgnanih rodnih mladik na trs, od nastavka, ki je odvisen od posamezne sorte in od 
posameznega letnika, dobre ali slabe oplodnje, listne mase in razpoložljive vode. 
Ob dobro opravljeni rezi, pravočasni pletvi mladik, je običajno v vinogradu ukrep potrebno 
izvajati le delno kot korekcijo nastavka pridelka. Zgodnje redčenje grozdov (sredi julija) 
lahko še vpliva na izboljšanje rastnih razmer, saj se tako v vinogradih z optimalno rastjo 
pridelek v glavnem poveča zaradi večje mase jagod in tudi grozdov. Če odstranimo po en 
grozd z mladike, je izravnava pridelka še posebno izrazita, če opravimo redčenje bolj zgodaj. 
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V kolikor grozdja nismo razredčili v celoti, sploh zaradi velikega tveganja zaradi vremenskih 
ujm in toč, lahko to naredimo še enkrat ali naredimo dopolnilno redčenje v začetku 
dozorevanja, ko odstranimo slabše razvito grozdje in grozde, ki slabo zorijo.  
Najbolj je potrebno redčiti pridelek na trsih, kjer se začetek dozorevanja zavleče, kjer so 
posajene močno rodne sorte z velikimi grozdi, pri preveliki gostoti odgnanih mladik 
(pomanjkljiva, nepravilna pletev, rez), ter v primeru velike in dolgotrajne suše. Kadar imamo 
opravka z veliko sušo, lahko redčenje opravimo tudi že v sredini julija, še preden spodnji listi 
porumenijo in mladike prisilno dozorijo.  
Določitev zrelosti grozdja omogoča vinogradnikom in vinarjem časovno načrtovanje trgatve. 
Vsak vinogradnik se mora zavedati, da opravi trgatev takrat, ko je sestava grozdja najbolj 
primerna za določen tehnološki postopek. Zdravo in tehnološko zrelo grozdje je namreč nujno 
za pridobitev kakovostnega vina. V tem trenutku je še čas, da z redčenjem grozdja 
razbremenimo trse in tudi na ta način prispevamo k boljši kakovosti preostalega grozdja. 
Pri redčenju grozdja mora boljša kakovost pokriti stroške manjšega pridelka, zato pri tem 
ukrepu vedno poiščimo ustrezno razmerje med pridelkom in kakovostjo grozdja ter finančnim 
učinkom, ki ga bo to opravilo imelo. 
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